

در به سرانجام رسیدن برجام کوتاهی کردیم



یک تحلیل‌گر سیاست خارجی گفت: در به سرانجام رسیدن برجام کوتاهی کردیم و به جای اینکه زمستان اروپا را شاهد باشیم، شاهد زمستان سرد برجام هستیم. نصرت‌الله تاجیک در گفت‌وگو با ایلنا، بخش عمده این سردی به عقیده من به مواضع مسا و اقدامات تیم مذاکره‌کننده برمی‌گردد و اگر مجلسی متشکل از طیف‌های مختلف کشور که صدای همه ملت را نمایندگی کند، داشتیم، انتظار مردم این بود که نمایندگان شان الان این سوال را از تیم مذاکره‌کننده بپرسند یا حداقل تیم مذاکره‌کننده و خطوط فرمز شریعت، تأکید نمایم. پرونده سازان و دروغ‌پردازان برای اخراج در تلاشند غافل از اینکه تدبیر امور در دست خداوند قادر متعال است.

پرونده‌سازی برای اخراج حقوقدان مخالف حکم محاربه محسن شکاری

حقوقدان و استاد حقوق دانشگاه تهران که در روزهای اخیر در مناظره‌های مختلفی شرکت کرد تا بگوید حکم محاربه برای محسن شکاری درست نبوده، خبر داده که برخی به دنبال اخراج او از دانشگاه هستند. محسن برهانی، در توییتی نوشت: «عملی در دانشگاه تهران افتخاری است که نظیر امرانه‌انقدر مهم که نکات حقوقی و شرعی را تذکر ندهم و بر حقوق قانونی مردم و خطوط فرمز شریعت، تأکید نمایم. پرونده سازان و دروغ‌پردازان برای اخراج در تلاشند غافل از اینکه تدبیر امور در دست خداوند قادر متعال است.»

مشاور قالیباف، ایرانیان خارج از کشور را تهدید کرد

مشاور محمدباقر قالیباف در امور راهبردی، ایرانیان خارج از کشور را تهدید کرد. محمدمحمدی، انتشاراتی پیمایی تهدیدآمیز در توییتش نوشت: «بوزاموز و روزه منطقه امن ابدی نیست. سقافین جهان کوتاه‌تر از این حرف‌هاست. ما گاهی بیش از ۲۰ سال دنبال کسانی گشته‌ایم و عقابت پیدا شده‌اند؛ اینچنان که هرگز گمان نمی‌برند.»

نخست‌وزیر انگلستان:

زمان بیشتری را به مقابله با ایران اختصاص می‌دهیم

نخست‌وزیر بریتانیا گفت که دولت وی زمان بیشتری را به مقابله با «فعالیت‌های خصمانه ایران» اختصاص خواهد داد. به گزارش ایلنا، ریشی سوناک به کمیته روابط خارجی مجلس عوام گفت که به طور فزاینده‌ای نگران نحوه برخورد ایران با معترضان، برنامه هسته‌ای این کشور و سیاست‌های منطقه‌ای تهران است.

تغییر استاندار کرمانشاه

وزیر کشور در حاشیه جلسه دوازدهم هیات دولت اعلام کرد که محمدطیب صحرایی به عنوان استاندار جدید کرمانشاه انتخاب شد. به گزارش ایسنا، احمدوحیدی هم چنین گفت: ممکن است یکی دو نفر دیگر از استانداران هم تغییر کنند.

واکنش وزیر ارشاد به طرح ابطال

ویزای آمریکا برای فرزندان مقامات ایرانی: کاملاً موافقیم، همین روند را ادامه دهند وزیر ارشاد ابطال ویزای فرزندان مقامات ایران که در آمریکا حضور دارند استقبال کرد. به گزارش ایسنا، مهدی اسماعیلی در جمع خبرنگاران، در پاسخ به سوالی درباره اینکه دولت آمریکا در حال تصویب قانونی است تا مانع از حضور فرزندان مقامات ایرانی در آن کشور شود، گفت: کاملاً موافقیم، همین روند را ادامه دهند.

استیضاح وزیر بهداشت

به بیش از ۷۵ امضا رسید استیضاح بهرام عین‌اللهی، وزیر بهداشت در مجلس شورای اسلامی به بیش از ۷۵ امضا رسیده است. این در حالی است که طبق گفته‌های متولیان استیضاح، این امضاها در حال افزایش است. پیش از این وزیر بهداشت از مجلس به علت اقتناع نشدن نمایندگان از پاسخ‌های وی، کارت زرد دریافت کرده بود.

خبر

دیدار وزرای خارجی ایران و عربستان در حاشیه نشست اردن؛

امیرعبداللهیان: از عادی شدن روابط با ریاض استقبال می‌کنیم

وزیر امور خارجه از گفت‌وگوی خود با هم‌تای سعودی‌اش در حاشیه دومین دور کنفرانس بغداد خبر داد و گفت: هر زمان سعودی‌ها برای بازگشت به روابط عادی آمادگی داشته باشند ایران از آن استقبال خواهد کرد. به گزارش ایسنا، حسین امیرعبداللهیان وزیر امور خارجه در پایان سفر خود به اردن و حضور در اجلاس بغداد ۲ در جمع خبرنگاران، گفت: به همراه علی باقری و پیرامون گفت‌وگو با جوزپ بولر، مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا، فرصتی پیش آمد که در یک نشست ۲ ساعته یکبار دیگر مسائل مربوط به مذاکرات برای لغو تحریم‌ها مورد بررسی قرار گیرد. وی ادامه داد: در دو تا سه ماه گذشته طرف آمریکایی در اظهاراتی ریاکارانه، اقداماتی داشت که با حرف‌های آنها همخوانی نداشت. آمریکا مرتباً ترجیح خود برای گام‌نهایی بازگشت همه‌طرف‌ها به توافق در وین را تشویق کند، اما در رسانه‌ها

آمریکا گفته توافق هسته‌ای با جمهوری اسلامی ایران «مردده» است. و در جواب به اینکه به چه علت نمی‌تواند مرگ برجام را اعلام کند، تصریح کرده دلایل زیادی دارد. برجام مرده است اما نامی توانیم این را اعلام کنیم. داستان طولانی است. با بررسی بیشتر مشخص شد این نظر مربوط به یک ویدئوی قدیمی در ماه نوامبر است که وی این مطلب را در پاسخ به یک معترض ایرانی در آمریکا بیان داشته است.

حرف‌های متناقض مقامات، فضای تحلیل را مشکل کرده است

تاجیک گفت: به نظر من با توجه به فعالیت‌های نئومحافظه کاران علیه ایران و ارتباط آنان با ائتلاف عبری-عربی و فشارهایی که روی تیم سیاست خارجی بایدن وارد می‌آورند که می‌خواهند این تیم از ابتدا بر خلاف ترامپ حرکت کنند و حتی افراد ضد ایران همچون ریچارد نفیسو را از تیم خود بیرون کردند، ما نباید می‌گذاشتیم آمریکا به این نقطه برسد. واقعیت امر این است که ما تحلیلگران که مسائل را دنبال می‌کنیم گیج شده‌ایم و این حرف‌های متناقضی که از سوی مقامات داخلی مطرح می‌شود، فضای تحلیل را دچار مشکل کرده است؛ برای مثال آقای خرازی می‌گوید یک مورد باقی مانده و آقای امیرعبداللهیان گفته بود سه مورد؛ آقای امیرعبداللهیان می‌گفتند ما در حال ارسال و دریافت پیام هستیم اما آمریکا تکذیب می‌کند. الان ادبیات بین المللی حول برجام یک ادبیات منفی است؛ برای مثال مجله اکونومیست یک گزارش منتشر کرده و معتقد است برجام تا سال ۲۰۲۷ امکان احیاء ندارد.

وی ادامه داد: من غیر علم اینکه برجام را تنها راه حل می‌دانم اما هم‌زمان دلایلی مخصوصاً از منظر انتقاد به روش‌های خودمان دارم و اینکه انسجام در سیاست خارجی که قبلاً داشته‌ایم و متفاوتی از ایران بیرون می‌رود به نوعی جامعه جهانی را در سردرگم می‌کنیم. یک زمان است که ما با مطرح کردن مطالبی تلاش داریم جامعه جهانی را سردرگم کنیم و از وقت استفاده کنیم برای اجرای طرح‌هایی که ممکن است توجیه داشته باشد اما گاهی این بی‌برنامگی ما موجب تعدد صدای می‌شود و از آن منظر ما زمان را از دست می‌دهیم و متضرر می‌شویم و این حالت دومی است که من فکر می‌کنم مادر حقیقت به آن مبتلا شده‌ایم.

در سیاست خارجی انسجام نداریم

وی افزود: در همین گزارش اخیر سازمان ملل در قطعنامه ۲۲۳۱ می‌بینیم بر خورد جامعه جهانی با ما برخورد خوبی نبود. در دوره ترامپ ما با دو استراتژی خوب همکاری با آژانس ۱۵ گزارش مثبت گرفتیم و در همکاری با اروپا ترامپ نتوانست آنها را به پشت سر خود ببرد و علیه ایران اجماع‌سازی و یارگیری کند و لذا پس از خروج از برجام نه تنها

هنجار هایش کارکنیم و منافع و اهدافمان در سیاست خارجی را اینگونه تامین کنیم و جامعه جهانی هم اعتماد کرد. برجام یک سند دارد و یک روح کلی تعامل با جامعه جهانی و آنچه که امروز به عنوان سند می‌بینیم در حقیقت حاصل کار و ظرفیت دیپلماتیک ایران و جهان است؛ به این معنا که به قول فردوسی ما هر آنچه‌را از مردی وزور داشتیم آوردیم و روی میز گذاشتیم و حاصلش برجام شد. بنابراین اگر می‌خواهیم گره را با انگشت تدبیر باز کنیم و نه با دندان، راهی جز برجام نداریم.

هنجار هایش کارکنیم و منافع و اهدافمان در سیاست خارجی را اینگونه تامین کنیم و جامعه جهانی هم اعتماد کرد. برجام یک سند دارد و یک روح کلی تعامل با جامعه جهانی و آنچه که امروز به عنوان سند می‌بینیم در حقیقت حاصل کار و ظرفیت دیپلماتیک ایران و جهان است؛ به این معنا که به قول فردوسی ما هر آنچه‌را از مردی وزور داشتیم آوردیم و روی میز گذاشتیم و حاصلش برجام شد. بنابراین اگر می‌خواهیم گره را با انگشت تدبیر باز کنیم و نه با دندان، راهی جز برجام نداریم.

آمریکا و ایران، هیچ یک به دنبال برهم‌زدن برجام نیستند

وی ادامه داد: آمریکا و غرب با یک سو و ایران از سوی دیگر، هیچ کدام به دنبال برهم‌زدن برجام نیستند. استراتژی از بین بردن برجام نیست؛ ما طرح بودی بیشتر امتیاز ندادن و امتیاز ایران و تبعات فروش پهنادهای ایرانی به روسیه و از جمله دور شدن اروپا از ایران و نزدیک شدن به آمریکا و اجماع جهانی علیه ایران بتواند امتیاز بیشتری بگیرد.

برجام تنها راه است

وماهیچ جایگزینی نداریم

این دیپلمات بازنشسته گفت: به عقیده من برجام تنها راه است و ما هیچ جایگزینی نداریم؛ برجام چرک‌دهنده و استانه‌های ما با غرب و آژانس نیست بلکه ر و یکسر د بین‌المللی‌گرایی ما بود و به دنیا اطمینان دادیم که می‌خواهیم با جهان بسا توجه به

دولت برای زمستان سرد اروپا اضافه بر آورد داشت

به گفته وی، فضای برجام فضای سردی شده و به جای اینکه زمستان اروپا را شاهد

به نظر می‌رسد دو موضوع حقوق بشری و رابطه ایران و روسیه هم به مذاکرات برجام الحاق شده و این در حالی است که بنده از ابتدا پیشنهادم این بود که دو طرف وارد موضوعات فرابرجامی نشوند که ایران شد و لابد الان هم نوبت طرف مقابل است

منزوی ماند بلکه هیچ مصوبه‌ای در شورای امنیت نیز نتوانست علیه ایران بگیرد. حالا کاملاً برعکس شده، هم آژانس نسبت به ما مساله دارد و هم اروپا و در جلسه اخیر مجموعه این‌ها به عقیده من نشان دهنده چالش مادر تیم مذاکره‌کننده و بخش سیاست خارجی است؛ در این انتقاد تنها بحث وزارت خارجه و شخص وزیر نیست بلکه مادر سیاست خارجی انسجام نداریم و سیاست مابه بی‌برنامگی شبیه است و هر مقطع یک شخص یک مطلبی را مطرح می‌کند. مجموعه این مسائل به اضافه تبعات داخلی و خارجی التهابات اجتماعی ایران و کاهش انسجام ملی موجب شده وضعیت برجام تیره و تار شود و امید من این است که کار کارشناسی صورت بگیرد و راه ملی شده دولت سیزدهم در این مسیر بررسی و شفاف‌سازی شود.

سفیر پیشین کشور در اردن در پاسخ به این سوال که صبح روز سه‌شنبه و در حاشیه کنفرانس بغداد ۲، آقایان امیرعبداللهیان و باقری با بولر و مورادیدار کردند، در چارچوب سخنان رئیس شورای راهبردی سیاست خارجی، این امکان وجود دارد که وزیر امور خارجه حامل پیامی برای هماهنگ‌کننده برجام باشند، گفت: پیش‌بینی می‌شد که چنین دیداری صورت بگیرد و من واقعاً نمی‌دانم پیامی در این دیدار به مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا داده شده یا خیر اما وقتی یک روز قبل آقای خرازی ابراز تمایل ایران را برای ادامه مذاکرات اعلام می‌کند، آقای امیرعبداللهیان چه چیزی می‌تواند اضافه کند؟

البته اگر دو طرف اراده سیاسی داشته باشند اینجاست می‌توان تاریخی برای ادامه مذاکرات وین تعیین کرد اما با مواضع اعلامی آمریکا و اروپا، من هم احساس می‌کنم فضای برجام فضای سردی شده و تبعاتش بر کشور را الان هم می‌بینیم. آنگونه که از توییت بولر برمی‌آید وی در دیدار با وزیر امور خارجه ضمن اشاره به احتمال احیای برجام، بر ضرورت سر و سامان دادن به اعتراضات در ایران و روشن شدن سطح همکاری نظامی ایران و روسیه تأکید کرده است. یعنی به نظر می‌رسد دو موضوع حقوق بشری و رابطه ایران و روسیه هم به مذاکرات برجام الحاق شده و این در حالی است که بنده از ابتدا پیشنهادم این بود که دو طرف وارد موضوعات فرابرجامی نشوند که ایران شد و لابد الان هم نوبت طرف مقابل است.



امیرعبداللهیان اضافه کرد: جمهوری اسلامی ایران طرف قطع‌کننده مناسبات دیپلماتیک نبوده و این عربستان سعودی بود که چنین تصمیمی را گرفت و هر زمان که سعودی‌ها برای بازگشت روابط به حالت طبیعی آمادگی داشته باشند، ایران از آن استقبال خواهد کرد.